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Rada Gminy
Na X Sesji Rady Gminy, która odbyła się 31 stycznia, 

radni podjęli uchwały:
1)	 uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Topólka 

z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia Wie-
loletniej Prognozy Finansowej Gminy Topólka na lata 
2025-2029,

2)	 uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Topólka 
z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia budże-
tu na 2025 rok,

3)	 uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia pla-
nu ogólnego gminy Topólka,

4)	 uchwała w sprawie sprostowania oczywistej omyłki 
pisarskiej w uchwale Nr VII/39/24 Rady Gminy Topól-
ka z dnia 3 grudnia 2024 r w sprawie obniżenia kwoty 
stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna dla celów 
obliczania podatku leśnego na rok 2025 na obszarze 
gminy Topólka.

Na XI Sesji Rady Gminy, która odbyła się 20 lutego, 
radni podjęli uchwały:
1)	 zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Topólka na lata 2025-2029,
2)	 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu 

Gminy Topólka na 2025 rok,
3)	 uchwała w sprawie zaciągnięcia długoterminowego 

kredytu,
4)	 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie na 

własność Gminy Topólka niezabudowanej nieruchomo-
ści gruntowej położonej w Topólce.

Treść uchwał dostępna na stronie Biuletyn Informacji  
Publicznej Urzędu Gminy Topólka.

Stanisław Borkowski 
przewodniczący Rady Gminy Topólka

Ze smutkiem 19 lutego 2025 r.  
dowiedzieliśmy się o śmierci 

śp. Edwarda Nowakowskiego 
radnego Rady Gminy Topólka  

III kadencji  
w latach 1998-2002  

oraz V kadencji 2006-2010 

Cześć Jego Pamięci!

Wójt Gminy Topólka
Konrad Lewandowski
wraz z pracownikami

Przewodniczący Rady Gminy Topólka
Stanisław Borkowski

wraz z radnymi

ŚWIETLICA BIELKI
Z inicjatywy radnego, sołtysa i Rady sołeckiej świetlica w Biel-

kach może pochwalić się nowym ogrodzeniem. Dzięki tej inwe-
stycji poprawił się wygląd i estetyka całego obiektu. Inwestycja 
została sfinansowana ze środków funduszu sołeckiego. Na dział-
ce obok świetlicy zostały posadzone nowe drzewa i krzewy zaku-
pione z budżetu gminy.

Tekst: Małgorzata Kwiatkowska
Foto: Agnieszka Głowacka
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W dniu 16 lutego 2025 roku w remi-
zie Ochotniczej Straży Pożarnej w Panie-
wie odbyło się zebranie sprawozdawcze, 
podsumowujące działalność jednostki za 
miniony rok. Spotkanie zgromadziło licz-
nych gości, w tym przedstawicieli lokal-
nych władz, sołtysów, druhen i druhów 
oraz sympatyków OSP. Podczas zebrania 
omówiono najważniejsze osiągnięcia, wy-
zwania oraz plany na przyszłość. 

W ostatnim roku Ochotnicza Straż Po-
żarna w Paniewie aktywnie uczestniczyła 
w 14 akcjach ratowniczo-gaśniczych, w tym 
8 pożarach i 6 likwidacjach miejscowych za-
grożeń. Dodatkowo jednostka zrealizowała 
16 wyjazdów gospodarczych, potwierdzając 
swoje zaangażowanie w bezpieczeństwo 
lokalnej społeczności.

Działania remontowe i inwestycyjne
W 2024 roku OSP Paniewo przepro-

wadziła szereg prac remontowych i in-
westycyjnych, które znacząco poprawiły 
warunki funkcjonowania jednostki. Wśród 
najważniejszych działań znalazły się: re-
mont kuchni, montaż szamba, wymiana 
płytek w korytarzu, montaż ogrzewania 
w łazience, instalacja klimatyzacji w kuch-
ni, naprawa wozu strażackiego oraz liczne 
prace gospodarcze.

Zakup nowego sprzętu
W trosce o bezpieczeństwo straża-

ków i efektywność działań ratowniczych, 
jednostka wzbogaciła się o nowy sprzęt 
gaśniczo-ratowniczy, w tym: 2 aparaty 
powietrzne, 4 butle do aparatów powietrz-
nych, 4 czujniki bezruchu, 2 maski do apa-
ratów powietrznych, 4 hełmy z latarkami, 
miernik wielogazowy, 4 pary butów pożar-
niczych, mundury galowe i koszarowe dla 
nowych druhów. Dodatkowo uzupełnio-
no braki w umundurowaniu pozostałych 
członków.

Skład osobowy OSP Paniewo
Obecnie jednostka liczy 46 członków, 

w tym: 40 członków zwyczajnych (26 wy-
jazdowych strażaków ratowników), 5 dru-
hów honorowych, 1 druhnę wspierającą. 
W 2024 roku do OSP dołączyło sześciu 

Podsumowanie roku w OSP Paniewo

nowych druhów, w tym dwie druhny. Dzię-
kujemy im za zaangażowanie i aktywny 
udział w życiu jednostki. Mamy nadzieję, 
że ich zapał do pracy będzie inspiracją dla 
kolejnych ochotników.

Plany na rok 2025
Na nadchodzący rok OSP Paniewo 

zaplanowała szereg działań, w tym: re-
mont baru w sali tanecznej, doposażenie 
kuchni, zakup stołów i krzeseł na salę 
taneczną, udział w szkoleniu z zakresu 
ratownictwa technicznego, organizację 
pokazów pierwszej pomocy i prezentacji 
sprzętu strażackiego dla dzieci, organiza-

cję pikników rodzinnych oraz kontynuację 
zbiórki elektrośmieci, która stanowi ważne 
źródło funduszy na rozwój jednostki.

Podziękowania
Podczas zebrania sprawozdawczego 

podziękowano wszystkim, którzy wspiera-
li działalność OSP Paniewo w minionym 
roku. Szczególne wyrazy wdzięczności 
skierowano do: wójta gminy Topólka – 
Konrada Lewandowskiego, za przeka-
zanie środków z funduszy gminnych na 
prace remontowe; Sołectw Paniewo, Pa-
niewek i Świerczynek za finansowe wspar-

cie działalności jednostki; Sołtysów współ-
pracujących z OSP; Szkoły Podstawowej 
w Paniewie za owocną współpracę; Firm, 
które wsparły jednostkę: Martex Krzysztof 
Nowak, Firma Budowlana Dawid Matykie-
wicz, Agro Łuki Łukasz Gawrysiak, Olimp 
Patryk Sikorski, Zespół Adrianex Mariusz 
Adrian, Oświetlenia Sceniczne Hubert Si-
korski, Bling Bling Mobilna Myjnia Parowa 
oraz wszystkich, którzy bezinteresownie 
wspierali OSP Paniewo.

Wsparcie podczas powodzi  
w Dolinie Kłodzkiej

W 2024 roku strażacy z OSP Panie-
wo wzięli również udział w akcji usuwa-
nia skutków powodzi w Dolinie Kłodzkiej. 
Po skontaktowaniu się z koordynatorami 
pomocy w miejscowości Ołdrzychowice 
Kłodzkie, grupa 10 strażaków ochotników 
wyruszyła na miejsce z zebranymi darami 
od mieszkańców. Przez dwa dni pracowali 
na miejscu, pomagając poszkodowanym. 
W akcji uczestniczył również Pan Krzysz-
tof Nowak, który zaangażował swoje pry-
watne środki i ruszył razem ze strażakami 
na pomoc. Jego wsparcie było niezwykle 
cenne, za co należą się jeszcze raz ser-
deczne podziękowania.

Podsumowanie

Ubiegły rok był dla OSP Paniewo 
czasem intensywnej pracy i wielu wy-
zwań. Dzięki zaangażowaniu członków 
jednostki oraz wsparciu lokalnej spo-
łeczności udało się zrealizować wie-
le ważnych projektów. Przed nami rok 
pełen ambitnych planów, a już dziś za-
praszamy na kolejne zebranie sprawoz-
dawcze, na którym podzielimy się dal-
szymi sukcesami.

OSP Paniewo dziękuje za wsparcie 
i zaprasza do dalszej współpracy!

Kronikarz OSP Paniewo
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SP TOPÓLKA

Sukcesy naszych uczniów 
Uczniowie Szkoły Podstawowej w Topólce zaskakują nas swoją kreatywnością 

i determinacją w zdobywaniu wiedzy. Pokazują, że nie jest im straszna rywalizacja z ko-
legami z całego regionu i to w różnych dziedzinach. Zaczynając od języka polskiego na 
chemii kończąc. Podsumowując kilka ostatnich miesięcy możemy pochwalić się zna-
czącymi sukcesami. W grudniu 2024 roku odbyły się etapy rejonowe Przedmiotowych 
Konkursów Kujawsko-Pomorskiego Kuratora Oświaty. Do etapów wojewódzkich, które 
odbędą się w  marcu 2025 roku, zakwalifikowali się następujący uczniowie: z języka 
polskiego Zofia Roszak (opiekun – p. Beata Jankowska), z języka niemieckiego Michał 
Dykon (opiekun – Paulina Szczerbiak), z chemii: Michał Dykon i Zofia Roszak (opiekun – 
p. Ewa Lorenc) i z historii Paweł Radaszewski (opiekun – Agnieszka Kordylak). 

Natomiast 17 grudnia 2024 roku miał miejsce wojewódzki etap XXX Ogólnopol-
skiego Konkursu Historycznego im. majora Marka Gajewskiego „Losy żołnierza i dzieje 
oręża polskiego w latach 1921–1956. Od Traktatu Ryskiego do Żołnierzy Niezłomnych”, 
w którym naszą szkołę reprezentował Michał Dykon (opiekun – Agnieszka Kordylak). 
Uczeń zajął pierwsze miejsce i zakwalifikował się do etapu centralnego, który odbędzie 
się 20 marca 2025 roku. 

Uzyskane wysokie wyniki nie są kwestią przypadku. To efekty wytrwałości, sys-
tematyczności i ciężkiej pracy naszych uczniów, którzy regularnie uczestniczą w za-
jęciach dodatkowych i indywidualnie poszerzają swoją wiedzę. Potwierdzeniem tego 
jest uzyskanie w roku szkolnym 2023/2024 przez Michała Dykona i Zofię Roszak sty-
pendium naukowego oraz przez Pawła Radaszewskiego i Michała Dykona stypendium 
sportowego, których fundatorem jest wójt gminy Topólka.

Wysokie wyniki dydaktyczne Michała Dykona oraz tytuł laureata w XXIX Ogólno-
polskim Konkursie Historycznym im. Majora Marka Gajewskiego „Losy żołnierza i dzieje 

oręża polskiego w latach 1768–1864. Od Konfederacji Barskiej do Powstania Stycznio-
wego. Za wolność waszą i naszą’’ przyczyniły się do uzyskania przez niego stypendium 
dla uzdolnionych uczniów z województwa kujawsko-pomorskiego w ramach projektu 
„Prymus Pomorza i Kujaw II” (opiekun dydaktyczny – Agnieszka Kordylak). Michał Dy-
kon to utalentowany młody człowiek, który zaskakuje wszystkich swoją wszechstron-
nością. Czekamy na jego dalsze osiągnięcia. Wszystkim gratulujemy i życzymy kolej-
nych sukcesów.

Tekst: SP Topólka

Wielki sukces małego przedszkolaka!
Pod koniec ubiegłego roku został ogłoszony Ogólnopolski Konkurs Plastyczny i Filmowy pod nazwą „Prowadź Nas 

Święty Janie Pawle II" pod patronatem honorowym ANDRZEJA DUDY – PREZYDENTA RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ.
Organizatorem Konkursu jest Parlamentarny Zespół ds. Dziedzictwa Świętego Jana Pawła II i Prymasa Wy-

szyńskiego z Konferencją Episkopatu Polski. Celem Konkursu było uczczenie 105. rocznicy urodzin Karola Wojtyły 
i 20. rocznicy śmierci św. Jana Pawła II.

Do konkursu plastycznego z naszej szkoły przystąpiło 36 uczniów, w tym 3 przedszkolaków, do filmowego – 
17 uczniów.

Miło nam poinformować, że 29.01.2025 r. Komisja diecezjalna w składzie: ks. Marcin Idzikowski – dyrektor Wy-
działu Katechetycznego, ks. Jacek Buta – zastępca dyrektora Wydziału Katechetycznego, Daniel Pawłowski – artysta 
malarz, do etapu ogólnopolskiego konkursu zakwalifikowała prace 5 przedszkolaków (z diecezji włocławskiej). W gro-
nie 5 najlepszych znalazła się praca naszej 4-letniej Lucynki Caban.

Jest nam niezmiernie miło, cieszymy się, gdyż do tej pory nie udało się osiągnąć tak wielkiego sukcesu wśród 
przedszkolaków naszego Punktu Przedszkolnego przy Szkole Podstawowej w Topólce.

Gratulujemy Lucynce, jej rodzicom i czekamy na ogłoszenie listy laureatów – 21 marca 2025 r.
Tekst: Katecheta – Jolanta Grabowska

Foto: archiwum SP

Dzień Babci i Dziadka w naszym przedszkolu
Babcia i Dziadek to słowa, które każdemu dziecku kojarzą się z ciepłem, miłością i wszystkim, co dobre. 

Dlatego dzieci przedszkolne, od najmłodszego aż po starszaka, 16 stycznia gościły swoje Babcie i Dziadków 
oraz zaproszonych gości na uroczystości z okazji „Dnia Babci i Dziadka”. Przedszkolaki od samego rana z niecier-
pliwością wypatrywały swoich najbliższych, na których czekała sala udekorowana kwiatami, serduszkami i wła-
snoręcznie wykonanymi portretami Babć i Dziadków. Dzieci, pod czujnym okiem swoich Pań, zaprezentowały 
przygotowany program artystyczny. Były wiersze, piosenki i wesołe tańce, a na zakończenie występów zabawy 
z serduszkami i głośne „Sto lat!”. W pięknej scenografii oraz wyjątkowej atmosferze wnuczęta zaprezentowały 
się wspaniale. Gromkim brawom nie było końca. Po złożeniu życzeń i wręczeniu laurek goście zostali zaproszeni 
na słodki poczęstunek przygotowany przez rodziców. Wyjątkową niespodzianką była sesja zdjęciowa z Babcią 
i Dziadkiem. Na zdjęciach udało się uchwycić całą radość i dumę Dziadków ze swoich wnucząt. Będą one cen-
nym skarbem na długie lata. To była naprawdę wyjątkowa uroczystość, a szczęśliwe i rozpromienione twarze 
Babć i  Dziadków były wyrazem tego, jak ważne są takie spotkania. Kochanym Babciom i Drogim Dziadkom 
jeszcze raz życzymy dużo zdrowia, samych pięknych chwil w życiu spędzonych wspólnie z wnukami.

Wychowawcy grup przedszkolnych
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Koncert

W ramach promocji swojej placówki z pięknym koncertem poświęconym miłości odwiedzili nas uczniowie Zespołu Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego w Starym Brześciu. 
Instrumentalna i wokalna interpretacja znanych utworów dostarczyła naszej społeczności szkolnej wielu wrażeń i umiliła czas pobytu w szkole.

Dziękujemy i zapraszamy ponownie.

Tekst/foto: Agnieszka Kontowicz

SP PANIEWO

ZAKOŃCZENIE ZBIÓRKI KARMY 
Szkolne Koło Wolontariatu zakończyło zbiórkę karmy dla zwierząt. Zebraną kar-

mę odebrał osobiście wyjątkowy gość wraz z opiekunkami. Bombonierka - suczka 
rasy Welsh Corgi Cardigan czuła się świetnie wśród naszych uczniów prezentując wy-
uczone sztuczki. Bombonierka i jej opiekunki, to pracownicy Towarzystwo Opieki nad 
Zwierzętami Oddział w Radziejowie. Podczas pogadanki panie opowiedziały uczniom 
o działalności Towarzystwa, o tym, jak opiekować się zwierzętami i w jaki sposób im 
pomagać. Nie jest to pierwsze spotkanie z pracownikami Towarzystwa, gdyż już od 
kilku lat wspieramy je zbierając karmę dla podopiecznych. Tym bardziej jest nam miło 
gościć panie z Towarzystwa, gdyż jedna z nich, Justyna Misterska, jest absolwentką na-
szej szkoły. Szkolne Koło Wolontariatu dziękuje wszystkim, którzy wzięli udział w akcji 
charytatywnej na rzecz zwierząt.

Tekst i foto: AKontowicz

DZIEŃ BABCI I DZIADKA 
„Wyśpiewać dziś chcemy Wam życzenia, z serc naszych płynie dzisiaj pieśń”.
Uczniowie klas 0 - 3 wyśpiewali, wyrecytowali i wytańczyli życzenia dla swoich 

babć i  dziadków, okazując im w ten sposób swoją miłość i wdzięczność. Zaproszeni 
goście nie kryli zachwytu i wzruszenia widząc, jak ich wnukowie z wielkim zaangażo-
waniem i radością prezentują na scenie swoje talenty.

Uroczystość Dnia Babci i Dziadka na stałe wpisała się w kalendarz imprez naszej 
szkoły. Przygotowany przez p. J. Przybysz, B. Jaskólską i D. Bachurską montaż słowno-
-muzyczny zachwycił nie tylko dziadków, ale także naszych gości: wójta gminy Topólka 
Konrada Lewandowskiego, proboszcza Parafii Witowo ks. Andrzeja Aniszczyka, pro-
boszcza Parafii Świerczyn ks. Piotra Małeckiego, druhów OSP Torzewo i OSP Paniewo, 
kierownika Posterunku Policji w Topólce podkom. Roberta Zarębskiego oraz Radę Ro-
dziców SP w Paniewie.

Gorące podziękowania kierujemy, po raz kolejny, do druhów OSP Paniewo za udo-
stępnienie remizy strażackiej oraz dyrektorowi GOK-u w Topólce panu Janowi Błaszczy-
kowi za nieocenioną pomoc w organizacji naszej uroczystości. Dziękujemy rodzicom 
naszych uczniów za pomoc i pyszny poczęstunek.

Naszym Babciom i Dziadkom jeszcze raz życzymy dużo zdrowia i wszelkiej po-
myślności. Niech pomagają w wychowywaniu nowych pokoleń obdarzeni miłością 
i szacunkiem, na które zasługują. 

Tekst i foto: AKontowicz
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Mieszkańcy wspólnie uczcili Święto Objawienia Pańskiego 
podczas barwnego Orszaku Trzech Króli. Ulice Topólki wypełniły 
się kolędami, radosną atmosferą i pięknymi strojami uczestników. 

ORSZAK TRZECH KRÓLI opowiada co roku tę samą ewan-
geliczną historię Bożego Narodzenia, ale za każdym razem opo-
wiada ją na nowo, pod innym kątem, zwracając uwagę na inne 
aspekty Święta Epifanii. Hasłem tegorocznego orszaku było za-
wołanie: „Kłaniajcie się Królowie!” czyli fragment pastorałki „Do 
szopy, hej pasterze”. 

Pokłon Trzech Królów stanowi kulminacyjny moment każde-
go Orszaku i odkrywa przed nami prawdę o tym, że Mędrcy uzna-

li Chrystusa za swego Króla i Pana. Pokłon władców jest w 2025 
roku tematem przewodnim, ze względu na ogłoszony przez Pa-
pieża Franciszka Rok Jubileuszowy – 2025 lat od narodzenia 
Chrystusa oraz ze względu na przypadającą 1000 rocznicę koro-
nacji pierwszego Króla Polski, Bolesława Chrobrego. 

Ewangeliczny pokłon Mędrców, zwanych w tradycji królami, 
złożony Dziecku uznanemu za Króla wszystkich narodów, pobu-
dza do refleksji nad znaczeniem tego aktu oddania i czci oraz 
nad rolą władców ziemskich, którzy swoją funkcję otrzymują 
z namaszczenia Bożego.

Organizatorzy

IX ORSZAK TRZECH KRÓLI PRZESZEDŁ ULICAMI TOPÓLKI 
TRADYCJA, KTÓRA ŁĄCZY POKOLENIA

1 lutego 2025 r. w świetlicy wiejskiej 
w Znaniewie odbyło się spotkanie senio-
rów (60+) sołectwa Borek.

Myślą przewodnią spotkania było „Bez-
pieczeństwo nade wszystko”. Zaproszony 
gość pan dzielnicowy młodszy aspirant 
Krystian Mrówczyński opowiedział o zagro-
żeniach, jakie czyhają na seniorów w sieci 
i próbach wyłudzenia gotówki metodami na 
wnuczka, policjanta i bankowca.

Zabrani mieszkańcy miło spędzili czas. 
Atmosfera była bardzo przyjemna, dysku-
sje przeciągnęły się do późnego wieczora.

Tekst/foto: Elżbieta Krawczyk

Spotkanie seniorów Sołectwa Borek
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Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej 
Pomocy już za nami. Jak na WOŚP przy-
stało, był to dzień pełen dobrej energii, 
muzyki, radości i sportowej rywalizacji.

W niedzielny poranek – 26 stycznia – 
sześć drużyn spotkało się w szkolnej hali 
sportowej, by wziąć udział w emocjonu-
jącym turnieju piłki siatkowej. W kategorii 
żeńskiej rywalizowały 2  zespoły: Wesoły 
Czwartek i Fantastyczna Szóstka, a mę-
ską stronę naszej sportowej społeczności 
reprezentowały zespoły: OSP Topólka, 
OSP Paniewo i Przyjaciele, OSP Orle 
i Przyjaciele oraz Piękni i Młodzi. Pomimo 
sportowej rywalizacji, nie zabrakło fanta-
stycznej atmosfery. W końcu WOŚP to przede wszystkim idea 
niesienia pomocy z dobrą zabawą w tle.

Po zakończeniu zmagań sportowych przenieśliśmy się do 
Gminnego Ośrodka Kultury, gdzie wraz z druhami Ochotniczej 
Straży Pożarnej przeprowadziliśmy licytacje i zbiórki na rzecz 
dzieci chorych na raka. Społeczność Topólki nie zawiodła. Liczba 
gości, którzy przyszli, aby poprzez uczestnictwo w licytacji wes-
przeć tę szlachetną akcję, przywraca wiarę w drugiego człowieka. 
Dzięki hojności sponsorów, którzy podarowali na WOŚP ponad 
160 voucherów i gadżetów, nasza licytacja nabrała wyjątkowe-
go charakteru. Spektakle teatralne i kolacje z wybitnymi aktorami 
polskiej sceny filmowej i teatralnej – Piotrem Głowackim i Mar-
kiem Siudymem, spotkanie i trening z mistrzem olimpijskim – Ta-
deuszem Michalikiem, weekend w Karpaczu czy bilety na mecz 
i spotkanie ze wspaniałym piłkarzem – Marcinem Robakiem to 
tylko niektóre z atrakcji, jakie pozyskaliśmy dla mieszkańców To-
pólki. W przerwach między licytacjami publiczność mogła cieszyć 
się koncertem Młodzieżowej Orkiestry Dętej „Sempre Cantabile”, 
działającej od lat w Gminnym Ośrodku Kultury w Topólce, a także 
występami wokalistek z lokalnego Studium Sztuki Wokalnej. Nie-
samowite wrażenie zrobił na wszystkich pełen klasy i pozytyw-
nej energii pokaz salsy, przygotowany przez Dominikę i Rafała 
Rosiak – właścicieli szkoły tańca „Salsa Siempre” z Poznania, 
którzy rozgrzali publiczność wspólnym tańcem i podarowali 5 vo-
ucherów na kurs salsy w Poznaniu.

Nie zabrakło także czegoś dla podniebienia. GOK przygoto-
wał legendarną już grochówkę, Koła Gospodyń Wiejskich ura-
czyły uczestników domowymi wypiekami, a druhny OSP Topólka 
jak zwykle częstowały słynnymi pączkami. Szczególne podzięko-
wania kierujemy do druha Michała Jarzynowskiego, który z wy-
jątkową lekkością i poczuciem humoru przeprowadził wszystkie 
licytacje. Swoją niesamowitą energią i niekwestionowanym pro-
fesjonalizmem wprowadził atmosferę, która wprawiła wszystkich 
w wyjątkowy nastrój i sprawiła, że otwarte serca hojnie wsparły 
nasze przedsięwzięcie. Szczególne podziękowania kierujemy do 
wolontariuszek: Martyny, Sary i Alicji, które z ogromnym zaan-
gażowaniem pomagały w zbiórkach. Na koniec wylosowaliśmy 

33. Finał WOŚP w Topólce

troje szczęśliwców, którzy otrzymali od nas zestawy atrakcyjnych 
nagród. Choć czas nie pozwolił na wylicytowanie wszystkich ga-
dżetów i voucherów, które przechodzą na licytację w kolejnym 
finale WOŚP, nasze wyniki są wręcz rewelacyjne. Z samych tylko 
licytacji zebraliśmy 31 933zł, a łącznie przekazaliśmy do sztabu 
39 138,55zł. Po raz kolejny pobiliśmy własny rekord. Po raz ko-
lejny Topólka nie zawiodła. 
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Karnawał to czas zabaw i balów. Nie 
inaczej jest i w naszej szkole, która pod-
trzymuje tę miłą tradycję, a  że termin 
zabawy karnawałowej zbiegł się z wa-
lentynkami, radość społeczności szkol-
nej była podwójna. Wczesnym rankiem, 
14 lutego, wszystkie dzieci z oddziałów 
przedszkolnych i klas I-III z  niecierpli-
wością oczekiwały rozpoczęcia balu, 
aby zaprezentować się większej gru-
pie rówieśników w  swoich kolorowych 
i  oryginalnych strojach karnawałowych. 
Wystrój sali balowej, w barwach czer-
wono-różowych, oraz przygotowane 
przez panią animator niespodzianki, 
stanowiły dla dzieci nie lada atrakcję, 
dlatego z  wielką ochotą uczestniczyły 
w zabawie.

Najpierw bawili się najmłodsi – 
przedszkolaki i klasy I-III, a  wieczorem 

KARNAWAŁOWY BAL WALENTYNKOWY W SP TOPÓLKA

– uczniowie klas IV-VIII. Popołudniową 
zabawę poprowadził dla nich DJ  „For-
macja Winiecki”. Migocące, wielobarwne 
światła oraz znane i lubiane przeboje, 
sprawiały, że młodzież bawiła się nie 
tylko solo i w parach, ale także w  gru-
pach,  korowodach i pociągach. Humor 
dopisywał nie tylko dzieciom i starszym 
uczniom, ale też nauczycielom i  rodzi-
com, którzy w wolnych chwilach chętnie 
dołączali do zabawy. W przerwach od 
tańca uczniowie uzupełniali  swoją ener-
gię, korzystając z pysznych łakoci przy-
gotowanych przez Radę Rodziców.

Kiedy czas balu dobiegł końca, dzie-
ci i młodzież z uśmiechem na twarzach 
opuszczały salę. Wszyscy bardzo miło 
spędzili ten czas, a wspólna zabawa 
przyniosła dużo zadowolenia i radości. 

Dziękujemy wszystkim, którzy przy-
czynili się do tego, aby nasz bal karnawa-
łowo-walentynkowy się udał! Szczególne 
podziękowania kierujemy w stronę Rady 
Rodziców, z panią Eweliną Waszak na 
czele!

Samorząd Uczniowski

Zorganizowanie 33. Finału WOŚP nie 
byłoby możliwe bez wsparcia wójta gmi-
ny Topólka – Konrada Lewandowskiego, 
któremu dziękujemy za pomoc, okazaną 
przy organizacji imprezy oraz przede 
wszystkim za wspaniały, funkcjonalny 
i  nowoczesny obiekt, jakim jest nowy 
budynek Gminnego Ośrodka Kultury, 
który wychodzi naprzeciw oczekiwaniom 
mieszkańców i daje nam możliwość orga-
nizacji takich imprez.

Dziękujemy wszystkim za udział i hoj-
ność. Do zobaczenia za rok!

Organizatorzy: GOK Topólka
OSP Topólka
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9 lutego 2025 r. w orzelskim kościele zebrało się wielu parafian i gości, aby uczcić 
odpust patronki parafii św. Doroty, która od ponad 600 lat patronuje tutejszej świątyni.

Na zaproszenie ks. proboszcza Tadeusza Szczepaniaka przybyli także druhowie 
strażacy z OSP w Byczu i z Orla wraz z pocztami sztandarowymi oraz myśliwi z koła 
łowieckiego Cyraneczka ze swoim pocztem sztandarowym. Uroczystą homilię odprawił 
ks. Paweł Koralewski z Lubrańca. 

Z okazji długoletniej współpracy Koła Łowieckiego z proboszczem parafii św. Do-
roty w Orlu w zakresie promowania ochrony przyrody ojczystej i kultywowania tradycji 
i etyki łowieckiej co wnosi wkład do materialnej i duchowej kultury narodu i miejscowych 
tradycji postanowieniem Kapituły Odznaczeń Łowieckich Polskiego Związku Łowieckie-
go uhonorowano ks. proboszcza Tadeusza Szczepaniaka. Honorową odznakę wręczył 
Piotr Wysota – członek Naczelnej Rady Łowieckiej. 

Ks. proboszcz serdecznie podziękował myśliwym za to piękne wyróżnienie.
Na zakończenie uroczystości odpustowych – wierni przeszli w procesji wokół miej-

scowego kościoła.
Tekst: Stanisław Borkowski, Tadeusz Balcer

Foto: Stanisław Borkowski

Odpust parafialny Orle
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W niedzielę, 12 stycznia 2025 roku, w Gminnym Ośrodku 
Kultury w Topólce odbył się pierwszy Koncert Noworoczny, który 
przyciągnął liczną publiczność. Wydarzenie poświęcone było te-
matyce świątecznej, a jego program wypełniły kolędy, pastorałki 
oraz popularne piosenki świąteczne.

Na scenie wystąpiła Młodzieżowa Orkiestra Dęta Sempre 
Cantabile, działająca w  GOK w Topólce. Pod batutą kapelmi-
strza Michała Bagińskiego muzycy zaprezentowali bogaty reper-
tuar, wprowadzając zgromadzonych w wyjątkowy, pełen ciepła 
i radości nastrój. Wspaniałą atmosferę współtworzyły również 
wokalistki, które swoimi interpretacjami poruszyły serca słuchaczy. 
Aleksandra Małkowska wykonała energetyczne «Merry Christmas 
Everyone”, Eliza Adrian i Izabela Orłowska zaśpiewały nastrojową 
„Kolędę Maryi”, a utwór „Pierwsza Gwiazda” w wykonaniu Alek-

Koncert Noworoczny

sandry Małeckiej, Elizy Adrian i Izabeli Orłowskiej nadał koncerto-
wi wyjątkowej aury mocy świąt Bożego Narodzenia.

Publiczność miała również okazję do wspólnego śpiewania 
tradycyjnych polskich kolęd, co stworzyło niezwykłe poczucie 
wspólnoty i świątecznej bliskości. Całe wydarzenie było nie tylko 
wspaniałym muzycznym przeżyciem, ale także doskonałą okazją 
do integracji mieszkańców gminy Topólka. Organizatorzy wyra-
zili nadzieję, że przyszłe koncerty przyciągną jeszcze większą 
publiczność i  pozwolą na dalszą promocję Gminnego Ośrodka 
Kultury jako miejsca, w którym muzyka i tradycja łączą ludzi.

Tekst/foto: GOK Topólka

Dzień Babci i Dziadka w Czamaninie

18 stycznia br. w świetlicy wiejskiej w Czamaninie miała miejsce wyjątkowa uroczystość. Spotkali się tu bowiem Babcie i Dziad-
kowie na kilka dni przed ich świętem. Przy dźwiękach muzyki, którą serwowali Panowie Piotr i Stanisław, seniorzy poczuli znowu 
młodość i wspaniale się bawili. By nie brakło im sił członkowie Rady Sołeckiej oraz KGW przygotowali smaczne, aczkolwiek tradycyjne 
potrawy. Atmosfera od samego początku była fantastyczna. Młodzi mogą pozazdrościć seniorom wigoru i poczucia humoru. Żal było 
się rozstawać, dlatego też taka uroczystość z cała pewnością wpisze się na stałe do naszego harmonogramu. 

Tekst: Alfred Lewandowski
Foto: Nadesłane
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W Topólce 27.02.2025r. odbył 
się jubileuszowy X Gminny Prze-
gląd Kozy Kujawskiej, który po-
nownie przyciągnął miłośników 
lokalnych tradycji zapustnych. 
W barwnym wydarzeniu wzię-
ły udział cztery grupy zapustne: 
Koza Bielki, Koza Borek, Koza 
Torzewo oraz najmłodsza – Koza 
Świerczynek. Uczestnicy zadba-
li o tradycyjne stroje, maski oraz 
muzykę, które nadały przeglądowi 
niepowtarzalnego klimatu.

Uroczystość rozpoczęła się ko-
rowodem ulicami Topólki, podczas 
którego zespoły zaprezentowały 
się mieszkańcom i wprowadziły 
wszystkich w karnawałowy na-
strój. Po przemarszu grupy wy-
stąpiły na placu między Gminnym 
Ośrodkiem Kultury a remizą OSP, 
gdzie każda z nich przedstawiła 
swoją interpretację zapustnych 
tradycji. Barwne stroje, dynamicz-
ne tańce i  humorystyczne scenki 
wzbudzały entuzjazm widzów, 
którzy z zainteresowaniem śledzili 
występy.

Po zakończeniu części arty-
stycznej na uczestników czekał 
pyszny poczęstunek, przygotowa-
ny specjalnie na tę okazję. Szcze-
gólne podziękowania należą się 
Kołom Gospodyń Wiejskich, któ-
re zadbały o smaczne potrawy, 
a przede wszystkim o wyśmienite 
pączki, bez których trudno wy-
obrazić sobie prawdziwe zapusty.

X Gminny Przegląd Kozy Kujaw-
skiej po raz kolejny udowodnił, że 
kujawskie tradycje są wciąż żywe 
i pielęgnowane z ogromnym zaan-
gażowaniem. Wydarzenie nie tylko 
dostarczyło wiele radości uczest-
nikom i widzom, ale także przypo-
mniało o bogatej kulturze regionu, 
którą warto pielęgnować i  przeka-
zywać kolejnym pokoleniom.

Tekst: Szymon Augustyniak
Foto: Stanisław Borkowski

Przegląd Kóz Kujawskich

Koza Bielki

Koza Borek

Koza Torzewo

Koza Świerczynek
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INFORMACJA
Wójt gminy Topólka informu-

je, że odpady o kodzie 20 01 10 
t.j. ODZIEŻ można oddawać 
do Punktu Selektywnej Zbiórki 
Odpadów Komunalnych znaj-
dującego się w miejscowości 
Wandynowo, gm. Bytoń. Punkt 
czynny jest w każdą środę w dni 
robocze w  godzinach 9.00–
13.00. Wychodząc naprzeciw 
oczekiwaniom mieszkańców, 
gmina dodatkowo usytuowa-
ła ogólnodostępny kontener 
na odpad o kodzie 20  01  10 
t.j. ODZIEŻ przy wjeździe do 
dawnego obiektu SKR. Odpady 
o powyższym kodzie obejmują 
zużyte, uszkodzone lub nieuży-
wane ubrania oraz tekstylia, 
które nie nadają się do dalsze-
go użytku.

Drogie Panie!
Z okazji Dnia Kobiet proszę przyjąć naj-

serdeczniejsze życzenia dobrego zdrowia, 
wszelkiej pomyślności, zadowolenia oraz 
satysfakcji z siebie. Niech szacunek i życz-
liwość innych towarzyszą Paniom każdego 
dnia, a niegasnący optymizm pozwala speł-
niać marzenia oraz realizować się w wielu 
różnych dziedzinach. 

Niech uśmiech gości na Waszych twa-
rzach nie tylko 8 marca, ale każdego dnia 
w roku!

Wójt Gminy
Konrad Lewandowski
wraz z pracownikami

Wójt Gminy
Konrad Lewandowski
wraz z pracownikami

Przewodniczący Rady Gminy
Stanisław Borkowski

wraz z radnymi

Przewodniczący Rady Gminy
Stanisław Borkowski

wraz z radnymi

Dzień Sołtysa
Z okazji ogólnopolskiego Dnia Sołtysa, któ-

ry przypada 11 marca, składamy wszystkim 
paniom i panom Sołtysom serdeczne podzię-
kowania za Waszą pracę na rzecz społeczno-
ści lokalnej – sołeckiej oraz gminnej, za pomoc 
i służenie mieszkańcom.

Naszym społecznikom życzymy zdrowia, 
wytrwałości i satysfakcji z wykonywanej pracy.


